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Вчені-економісти різних шкіл минулого ретельно до-

сліджували процеси інвестування щодо їх перебігу в середо-
вищі доіндустріальної та індустріальної економіки. В умовах 
сьогодення, коли сучасне суспільство визнане інформаційним  
і глобалізованим, а умови ведення бізнесу швидкозмінними  
й ризикованими, розроблені теорії інвестування, які застосо-
вувались для сталого економічного середовища, потребують 
уточнення, подальшого розвитку й оновлення. Нагальними 
питаннями, що потребують вирішення, є коригування визна-
чення інвестицій, їх класифікації, стратегічної ролі держави  
в управлінні інвестиційною діяльністю й соціально-економіч-
ним розвитком взагалі, її взаємодії з органами регіонального 
управління, тобто процесів інституціоналізації. Ці питання 
певною мірою були досліджені багатьма вченими [1 – 12] тощо. 

Здійснення сучасної інвестиційної діяльності викрило 
існування низки практичних проблем, вирішення яких вима-
гає проведення глибоких теоретичних досліджень базових 
категорій, притаманних ринковим інвестиційним відносинам 
та їх взаємодії. Без цього неможливе створення дієвих дов-
гострокових заходів, які складають процес управління інвес-
тиційною діяльністю. 

Тому метою статті є уточнення визначення понят-
тя "інвестиції" та його класифікації з урахуванням сучасних 
особливостей розвитку економіки.  

Інвестиції є основою й необхідною умовою безперерв-
ності суспільного відтворення. Для того щоб інвестиції вико-
нували покладені на них функції, вони повинні пройти всі 
стадії кругообігу у сферах виробництва й обігу, перебуваючи 
одночасно в трьох формах: грошовій, виробничій і товарній. 
На першій стадії кругообігу (Гроші Г – Товар Т), коли інвести-
ції в основному виступають у грошовій формі, тобто інвесто-
ри надають фінансові ресурси підприємствам під ефективні 
інвестиційні проекти, суб'єкти господарювання – реципієнти – 
вкладають їх у розвиток бізнесу, здобуваючи засоби вироб-
ництва (основні виробничі фонди, оборотні кошти) і робочу 
силу. Якщо інвестиції не освоюються, вони не будуть викону-
вати свого призначення й перейдуть у категорію "заоща-
дження", тобто перерветься процес інвестиційного кругообігу. 
На другій фазі кругообігу (Товар Т – Новий товар Т') у разі 
об'єднання трудових ресурсів із засобами виробництва інве-
стиції сприяють створенню і випуску конкурентоспроможної 
продукції. В іншому випадку засоби виробництва застаріва-
ють, трудові ресурси втрачають свої професійні навички  
і слабкою ланкою кругообігу стає виробнича форма інвести-
цій. На третій фазі кругообігу (Новий товар Т' – Отримані 
гроші Г') головною проблемою є реалізація виробленої про-
дукції, яка дозволяє сформувати нові інвестиційні потоки, 
тобто інвестиції набувають товарної форми. 

Як довели проведені дослідження, характерними ри-
сами кругообігу інвестицій на етапі трансформації економіки 
України у світову економічну систему в цілому є наступні. 
Грошова форма інвестицій перебуває під впливом об'єктивно-
суб'єктивних факторів ринку. До основних об'єктивних фак-
торів доцільно віднести: існуючу фіскально-монетарну політику 
держави, правове поле, рівень розвитку ринкової інфрастру-
ктури, демографічні та екологічні чинники; до суб'єктивних – 
особливості поведінки інвесторів, наявність у них потреби  
у вкладанні коштів, бажаний рівень прибутковості інвестицій, 
інформованість та ін. На сьогодні в Україні відсутня стійка ак-
тивна тенденція до збільшення частки валових інвестицій  
і капіталовкладень в обсязі валового внутрішнього продукту, 
що свідчить про існування проблемних симптомів в інвести-
ційному кругообігу. Виробнича форма інвестицій більшою мі-
рою зазнає впливу з боку факторів внутрішнього середовища 
промислових підприємств, а саме стану основних виробни-
чих фондів, трудових ресурсів, наявності оборотних коштів, 
організаційних структур управління, обраної стратегічної аль-
тернативи розвитку. Старіння основних фондів промисловості  

і їх незначне оновлення, так само, як і наявність порушень  
у процесі здійснення інвестиційного кругообігу, підтвер-
джує необхідність проведення реанімаційних заходів для 
його відновлення. Інвестиції в товарній формі знаходяться 
під впливом як ринкових факторів, так і факторів внутріш-
нього середовища підприємств, а саме: очікування спожи-
вачів продукції, їхнього рівня добробуту, пропозицій кон-
курентів, обраної маркетингової стратегії підприємства, рівня 
його інформованості про зовнішнє оточення в цілому. В умо-
вах високої мінливості потреб споживачів підприємство 
повинне використовувати інновації, щоб на його продукцію 
був попит, а отже, не порушувався інвестиційний кругообіг. 
У зв'язку з цим визначальними показниками стану товар-
ної форми інвестицій є: питома вага підприємств, що ви-
користовують інновації, кількість освоєних нових видів 
продукції та технологічних процесів. Аналіз цих даних під-
тверджує існування проблем і на третій фазі кругообігу 
інвестицій, тобто в процесі перебування їх у товарній формі. 
Таким чином, певні проблеми, які супроводжують кругообіг 
інвестицій на макрорівні, зумовили об'єктивну необхідність 
у дослідженні категоріального апарату інвестування, а саме 
категорій "інвестиції" та "інвестиційна діяльність", з метою 
їх актуалізації. 

Згідно із законодавчою базою України інвестиції – це 
всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вклада-
ються в об'єкти підприємницької та інших видів діяльності  
для отримання прибутку, або досягнення соціального ефекту [13].  

Узагальнюючи виявлені особливості використання ін-
вестицій та тлумачення діяльності щодо їх використання з по-
зицій законодавства, можна зробити висновок про те, що ін-
вестиційна діяльність відіграє вирішальну роль на всіх етапах 
товарно-грошового кругообігу суб'єктів господарювання, за-
безпечуючи зростання їх вартості, створення можливостей 
для соціального розвитку суспільства, що об'єднує суб'єктів, 
які мають як економічну, так і соціальну спрямованість. 

Згідно із сучасними тенденціями соціалізації і конс'ю-
меризації економічних відносин інвестиційну діяльність та процес 
управління її здійсненням необхідно розглядати в економіч-
ному і соціальному аспектах. Економічний аспект передбачає 
дослідження економічних відносин у процесі інвестування, 
що спрямовані, як правило, на отримання прибутку; соціаль-
ний аспект передбачає дослідження мотивів і моделей пове-
дінки суб'єктів інвестиційної діяльності як партнерів, якими 
можуть бути окремі особи, підприємства, регіони та держави. 
Ці обидва аспекти щільно пов'язані один з одним. Так, якщо 
партнери обрали моделі поведінки, що адекватні ситуації, і їх при-
ватні інтереси узгоджуються із загальносуспільними, резуль-
тат інвестиційної діяльності буде мати мультиплікативний 
характер, який полягатиме у збільшенні прибутку. Отже, з ме-
тою збільшення прибутку й отримання певного ефекту управ-
ління інвестиційною діяльністю необхідно розглядати в еко-
номічному та соціальному аспектах як соціально-економічний 
інститут. Кожен із цих аспектів проявляється на всіх таксоно-
мічних рівнях управління інвестуванням (макро-, мезо- та мікро-). 
Важливо підкреслити, що якщо глибинна сутність їх прояву є 
стабільною, то об'єктивно-суб'єктивні особливості реалізації 
відрізняються плинністю. Ефективне науково обґрунтоване 
здійснення інвестиційної діяльності суб'єктів ринку на будь-
якому економічному рівні можливе на основі послідовної реа-
лізації інвестиційної стратегії. З метою формування останньої 
необхідно насамперед визначити сутність, цілі та особливості 
інвестиційної діяльності, найбільш активними учасниками якої 
в контексті даного дослідження є промислові підприємства. Їхня 
інвестиційна діяльність є сукупністю цілеспрямованих практич-
них дій суб'єкта ринку господарювання щодо реалізації інвес-
тицій [13]. Щодо об'єктів інвестиційної діяльності, з позицій як 
науковців, так і законодавства ними є вкладання в матері-
альні ресурси, фінансові та інтелектуальні активи, що висту-
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пають об'єктами майнового права. Суб'єкти інвестиційної  
діяльності можуть виступати одночасно в якості інвестора, 
постачальника та користувача інвестицій. У сучасних умовах 
підприємство промисловості необхідно розглядати насамперед 
як інвестора, тобто потенційного вкладника інвестиційних ре-
сурсів, і одночасно як об'єкт вкладення. Розгляд підприємств 
в останньому аспекті зумовлений тим, що будь-який суб'єкт 
господарювання з метою залучення інвестиційних ресурсів 
повинен здійснювати певні дії щодо поліпшення своєї інвес-
тиційної привабливості. У рамках здійснення інвестиційної 
діяльності підприємство-інвестор самостійно вирішує питання 
можливості, обсягів, напрямів та дохідності окремих інвестицій, 
які виступають первинною категорією, що є базою для побу-
дови ієрархії інших, які відображають відтворення капіталу.  

Термін "інвестиції" (англ. investment) походить від ла-
тинського слова invest, що в перекладі означає "вкладати". 
Тобто під інвестиціями слід розуміти будь-яке вкладення 
коштів з метою їх збільшення. Необхідно зауважити, що 
цей термін ототожнюється з поняттям "капіталовкладення". 
Класики наукової думки, наприклад, Хачатуров Т. С. [11], 
Шевчук В. Я. та Рогожин П. С. [14] розглядають інвестиції як 
капітальні вкладення. Більш широке тлумачення цього тер-
міна наводять Р. Холт і С. Беренс [12], включаючи до капі-
таловкладень також поточні витрати, що впливають на одно-
разові, тобто капіталовкладення. Бланк І. О. [1], Павлова Л. М. [9]  
та інші автори [2; 3; 6; 10; 11], яких більшість, визначають 
капітальні вкладення як такі, що забезпечують відтворення 
основних засобів. Узагальнюючи наведені тлумачення сут-
ності капіталовкладень, доцільно зробити висновок про те, 
що вони є одним із видів інвестицій, що здійснюються неза-
лежно від терміну в основні засоби суб'єктів господарювання.  

Доцільно проаналізувати визначення інвестицій, спира-
ючись на довідкові наукові видання. Так, у Великій радянській 
енциклопедії інвестиції розглядаються як довгострокові вкладен-
ня капіталу в промисловість, сільське господарство, транс-
порт та інші галузі економіки України і зарубіжних країн з ме-
тою отримання прибутку [17]. Економічні словники вклю-
чають до інвестицій довгострокові вкладання не тільки капіта-
лу, але й інтелектуальних цінностей, розширюючи мету інвесту-
вання до досягнення як економічного, так і соціального ефек-
ту [18; 19]. Цієї ж думки дотримуються й сучасні науковці [15; 16], 
підкреслюючи важливість інвестицій для реалізації соціаль-
них програм. Щодо об'єктів вкладання, на думку більшості 
науковців [8 – 10], об'єктами інвестицій є також фінансові ре-
сурси, які спрямовуються на збільшення їх величини або за-
безпечення поточної вартості для отримання фінансових пе-
реваг у майбутньому, а також цінні папери, інтелектуальні 
цінності, товарні знаки, які використовують у короткострокових 
та довгострокових періодах, на що вказують також Бланк І. О. [1], 
Мелкумов Я. С. [7], А. Мертенс [8], Балабанов І. Т. [20]. 

У авторів зарубіжних економічних теорій [2; 3; 5; 12; 
21 – 24] також є розбіжності щодо трактування інвестицій. 
Гітман Л. Дж. і Джонк М. Д. [3] підкреслюють фінансовий ас-
пект інвестицій, розуміючи їх як вкладання в цінні папери, ре-
альні активи, тобто інструменти, що забезпечують позитивну 
величину доходу, звертаючи увагу на їх соціальну спрямова-
ність. Прибічниками реального, тобто матеріального аспекту 
інвестицій є К. Макконнелл і С. Брю, які розглядають інвестиції 
як витрати на виробництво, накопичення засобів виробниц-
тва та збільшення матеріальних запасів [5]. Інвестиції з пози-
цій не тільки їх сутності, а й процесу використання досліджує 
Массе П. [6], зосереджуючи увагу на зміні їх вартості у часі, 
що є слушною пропозицією, враховуючи особливості перебі-
гу інвестиційної діяльності.  

Аналіз класичних та сучасних наукових і довідникових 
літературних джерел, праць вітчизняних та зарубіжних науковців 
дозволив зробити висновок про необхідність комплексного 
врахування особливостей економічної та соціальної природи 

інвестицій, тобто про уточнення визначення цього складного 
поняття відповідно до набутого досвіду інвестування суб'єк-
тами господарювання в ринковому просторі. Отже, запропо-
новане тлумачення дослідженого поняття є таким.  

Інвестиції – це майнові, фінансові, інтелектуальні цін-
ності, використання яких спрямоване на функціонування  
і розвиток суб'єкта господарювання, що супроводжується до-
сягненням очікуваного ефекту за певний період часу у внут-
рішньому середовищі та/або зовнішньому оточенні, що від-
повідає об'єктивним умовам і суб'єктивним очікуванням 
учасників інвестиційної діяльності.  

Позитивними відмінностями запропонованого визна-
чення є: комплексність і необмеженість природи і предмету 
інвестування, врахування можливих стратегічних альтерна-
тив життєдіяльності (функціонування, зростання і розвитку), 
об'єктивних умов і суб'єктивних інтересів учасників процесу, 
різноманітність наслідків і результатів та необмеженість за 
терміном, а також спрямованість на внутрішнє і зовнішнє се-
редовище суб'єкта інвестиційного процесу.  

Оскільки різні види інвестицій мають неоднакову зна-
чущість для функціонування та розвитку підприємств, а також 
потребують різної глибини аналізу й оцінювання, виникає не-
обхідність в уточненні їх класифікації за актуальними в су-
часних трансформаційних умовах ознаками. Важливість ви-
рішення цього питання також полягає в тому, що різні види 
інвестицій мають неоднакову значущість для бізнес-процесу, 
розроблення та реалізації стратегій його перебігу, що вимагає 
застосування адекватних методів управління інвестуванням. 

Проведені дослідження довели, що в економічній теорії 
існує значна кількість класифікацій інвестицій за різноманітними 
ознаками, серед яких є загальноприйняті [14] і спеціальні, 
пристосовані для певних цілей і особливостей підприємницької 
діяльності [2; 5]. Загальноприйняті класифікації обмежуються 
4 – 5 способами розподілу інвестицій. Більшість авторів поді-
ляють інвестиції за об'єктами вкладання на реальні та фінан-
сові [1, 6]; за характером участі в інвестуванні – на прямі та не-
прямі (портфельні) [1; 10]; за періодом інвестування – на ко-
роткострокові та довгострокові [1; 5]; за формами власності 
інвесторів – на приватні, державні, іноземні та спільні [1; 5, 8]; 
за регіональною ознакою – на внутрішні та інвестиції за кор-
доном (іноземні) [1; 20]. Крім зазначених спільних рис класи-
фікації мають формальні та суттєві розбіжності. Так, Переса-
да А. А. крім фінансових та реальних інвестицій окремо виділяє 
інноваційні та інтелектуальні інвестиції [10], тоді як Ліпсіц І. В.  
і Коссов В. В. [4] крім фінансових та реальних інвестицій роз-
глядають інвестиції в нематеріальні активи, які в роботах 
Бланка І. О. [1], Шевчука В. Я. і Рогожина П. С. [14] віднесені 
до складу реальних інвестицій. Але, оскільки зазначені авто-
ри фактично оперують однаковими поняттями, що віднесені 
до різних видів інвестицій, ці розбіжності є несуттєвими.  

Іншим напрямом розробки класифікації інвестицій є 
розгалуження та виділення їх окремого виду. Ліпсіц І. В. і Кос-
сов В. В. запропонували розрізняти інвестиції в реальні активи 
за наступними видами [4]: інвестиції в підвищення ефектив-
ності, в розширення виробництва, у створення нових вироб-
ництв, інвестиції заради задоволення вимог державних органів 
управління щодо дотримання екологічних стандартів та без-
пеки продукції. Вважається сумнівною доцільність поданого 
розгалуження, оскільки воно не є достатньо аргументованим. 
Розроблена Г. Бірманом та С. Шмідтом спеціалізована кла-
сифікація інвестицій є більш розширеною й налічує такі типи 
ознак [21]: за видами використаних для інвестицій рідкісних 
ресурсів; за сумою вкладення; за способом впливу інших 
можливих інвестицій на доходи від даного інвестиційного 
проекту; за формою отримання доходу; за впливом на обсяги 
продажу; за функціональною діяльністю; за галузевою озна-
кою; за ступенем обов'язковості здійснення. Позитивною ри-
сою цієї класифікації є розгляд незалежних, залежних та взає-
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мовиключних інвестицій, які не аналізувалися в попередніх 
класифікаціях. Але більшість із типів інвестицій практично не-
можливо застосовувати без значної переробки у вітчизняному 
інвестиційному процесі. Отже, розглянута класифікація [21] є 
пристосованою для специфічних потреб окремих видів вироб-
ничої діяльності, тому її не рекомендується використовувати 
в повному обсязі для загальної оцінки інвестицій. 

Найбільш поширені в літературі та практичній діяльно-
сті ознаки й види інвестицій є такими. За об'єктами вкладання 
коштів інвестиції поділяються на реальні та фінансові. Перші 
є вкладаннями в матеріальні та нематеріальні активи, що, перш 
за все, спираються на інноваційні процеси вдосконалення 
виробництва. Другі – передбачають вкладання коштів у фі-
нансові активи, цінні папери, паї, внески, банківські депозити. 
Розподіл інвестицій на реальні та фінансові є підґрунтям для 
побудованих класифікацій інвестицій, які поширені в економічній 
теорії. За характером участі інвестора в управлінні процесом 
капіталовкладень інвестиції поділяються на прямі та непрямі, 
що передбачають як безпосереднє управління інвестиціями 
(прямі), так і опосередковане (непрямі) за допомогою фінан-
сових посередників, що є професіоналами інвестиційного ринку. 
За періодом інвестування розрізняють короткострокові та дов-
гострокові інвестиції. Проте такий розподіл є умовним, особ-
ливо залежно від темпів змін у внутрішньому та зовнішньому 
середовищі суб'єктів господарювання, тому така класифіка-
ційна ознака є, скоріше, теоретично, ніж практично значущою, 
оскільки має суб'єктивне підґрунтя для розподілу видів інвес-
тицій. За формою власності інвестиційних ресурсів виділяють 
недержавні, державні, іноземні та спільні інвестиції, що зале-
жать від правового статусу суб'єкта вкладання. За територіаль-
ною належністю інвестиції поділяються на внутрішні (вітчизняні) 
та зовнішні (зарубіжні). Останнім часом у світовій економіці 
більшість суб'єктів господарювання очікують на отримання 
зарубіжних інвестицій, які вважають більш привабливими, 
проте економічні реалії свідчать, що більшість зарубіжних ін-
вестицій вкладається розвиненими країнами в економіку своїх 
партнерів, якими переважно є такі ж ринково розвинені країни. 
Тому суб'єкти господарювання, у першу чергу, повинні дбати 
про підвищення власної інвестиційної привабливості як голов-
ної умови залучення зарубіжних інвестицій для забезпечення 
свого розвитку та підвищення добробуту населення країни [2]. 
За величиною проінвестованих коштів інвестиції поділяються 
на малі, середні та великі, що більшою мірою відповідає су-
б'єктивним уявленням інвесторів та суб'єктів господарювання 
про необхідні обсяги інвестицій у зіставленні з їх реально не-
обхідною сумою. За ознакою взаємозалежності, яка викорис-
товується в інвестиційному менеджменті та запропонована 
зарубіжними вченими [22 – 24], інвестиції поділяються на не-
залежні, залежні та взаємовиключні щодо сприяння перебігу 
окремих інвестиційних проектів. Практична значущість цієї ознаки 
є надзвичайно важливою, оскільки вона пов'язана з альтер-
нативністю інвестування як у різні об'єкти, так і в різні варіанти 
проектів щодо одного об'єкта. За джерелами формування інвес-
тиційні ресурси поділяються на внутрішні й зовнішні, першими 
з яких є чистий прибуток та амортизаційні відрахування, а други-
ми – кредитування, лізинг, акціонування та ін. Зовнішні інвестиції 
підвищують інвестиційну спроможність суб'єктів господарювання 
та доповнюють внутрішні, хоча є дорожчими та більш ризикованими. 

Проте наведені класифікаційні знаки не є вичерпними. 
Спираючись на запропоноване у даній статті уточнене визна-
чення поняття "інвестиції", їх класифікацію доцільно розширити, 
враховуючи соціально-економічну природу й поєднання об'єк-
тивних умов та суб'єктивних інтересів учасників інвестиційного 
процесу. Введення додаткових класифікаційних ознак повин-
не мати не тільки теоретичне підґрунтя, але й практичне зна-
чення, що дозволить учасникам інвестиційного ринку викори-
стовувати їх з метою підвищення обґрунтованості ухвалення 
управлінських рішень у процесі інвестиційної діяльності.  

Такими додатковими класифікаційними ознаками і ви-
дами інвестицій є наступні. За видом ефекту інвестиції доцільно 
розподіляти на економічні та соціальні, що відповідає сутності 
додаткових ефектів, які будуть супроводжувати інвестиційний 
процес та які очікують отримати всі учасники інвестиційної 
діяльності. Наведений розподіл є укрупненим, оскільки в такому 
разі до економічних інвестицій доцільно віднести такі, що сприя-
тимуть отриманню ефектів від перебігу бізнес-процесів у внут-
рішньому середовищі та зовнішньому оточенні, тобто техніко-
технологічних, організаційних, бюджетних, ринкових та ін., а до 
соціальних – такі, що сприятимуть покращенню якості життя 
населення в цілому та учасників інвестиційного процесу, наприк-
лад, екологічні, що в практичній діяльності дозволить визна-
читися з можливими пільгами і компенсаціями інвесторам. 

За поінформованістю інвестиції доцільно поділити на 
інформаційно достатні та інформаційно недостатні, що пов'я-
зано з інформаційною прозорістю інвестиційної політики  
суб'єктів господарювання відносно інформування суб'єктів 
внутрішнього середовища та зовнішнього оточення про на-
працьовані здобутки, потенційні можливості. Використання 
такої класифікаційної ознаки дозволить визначитися з альтер-
нативами інвестиційних стратегій та джерел вкладання кош-
тів, враховуючи інвестиційну привабливість підприємств [26]. 

За мотивацією суб'єктів інвестиційного процесу інвес-
тиції доцільно розподілити на: раціональні, які спрямовані на 
отримання економічних здобутків; обмежено раціональні, що 
передбачають отримання як економічного, так і соціального 
ефекту; та ірраціональні, тобто емоційні – які спрямовані на 
формування позитивного іміджу, репутації, отримання досві-
ду інвестування в процесі роботи на певних ринках, з окре-
мими видами ресурсів. Практична значущість запропонова-
ної ознаки полягає в усвідомленні інвестором інформації про 
доцільність інвестування з урахуванням величини ризику 
та невизначеності його наслідків. 

За метою інвестиції доцільно поділити на комерційні 
щодо оновлення основних засобів виробництва, їх придбан-
ня, розширення частки ринку, та некомерційні, метою яких є 
покращення якості життя, якості трудового життя, забезпе-
чення гідної праці. Практична значущість запропонованої 
ознаки може стати вирішальною в процесі здійснення інно-
ваційної діяльності для модернізації виробництва [27]. 

За значущістю цілей слід розмежувати стратегічні та 
підтримувальні інвестиції. До стратегічних цілей інвестиційної 
діяльності доцільно віднести досягнення високих темпів зрос-
тання капіталу та доходу (прибутку) підприємств, що забез-
печується за рахунок здійснення вкладень у високоприбуткові 
інвестиційні проекти і прискорення реалізації окремих інвес-
тиційних програм. Значущість цього завдання інвестиційної 
діяльності зростає в українському сучасному економічному 
середовищі через загальну нестабільність умов функціону-
вання та специфічні проблеми становлення інвестиційного 
ринку, оскільки зазначені обставини збільшують імовірність 
втрати інвестиційного доходу і самих інвестованих капіталів. 
Підтримувальні цілі залежатимуть від обраної пріоритетності 
головних. Вони можуть полягати у збереженні фінансової 
стійкості, ринкової частки, покращенні інвестиційної приваб-
ливості, створенні позитивного іміджу. Прикладна цінність 
розподілу інвестицій за значущістю цілей полягає у визна-
ченні пріоритетності заходів інвестиційних програм, їх струк-
туруванні для обґрунтування термінів виконання. 

Таким чином, під інвестиціями доцільно розуміти май-
нові, фінансові, інтелектуальні цінності, використання яких 
спрямоване на функціонування і розвиток суб'єкта господа-
рювання, що супроводжується досягненням очікуваного ефек-
ту за певний період часу у внутрішньому середовищі та/або зов-
нішньому оточенні, що відповідає об'єктивним умовам й су-
б'єктивним очікуванням учасників інвестиційної діяльності. 
Позитивними відмінностями запропонованого визначення є: 
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комплексність і необмеженість природи та предмету інвесту-
вання, врахування можливих стратегічних альтернатив жит-
тєдіяльності (функціонування, зростання і розвитку), об'єктив-
них умов і суб'єктивних інтересів учасників процесу, різнома-
нітність наслідків та результатів і необмеженість за терміном, 
а також спрямованість на внутрішнє і зовнішнє середовище 
суб'єкта процесу капіталовкладень. Додатково, спираючись 
на особливості інвестиційного процесу, доцільно ввести такі 
класифікаційні ознаки та види інвестицій: за спрямованістю 
та видом очікуваного ефекту, достатністю інформації для 
прийняття рішення про інвестування, мотивацією та метою 
вкладання активів, значущістю цілей інвестування. 

Соціально-економічна сутність і природа інвестицій, роз-
галуженість їх видів, цілей інвестиційної діяльності потребують 
подальшого дослідження особливостей її прояву в контексті 
як суспільних, так і ринкових відносин, тобто бізнес-середовища. 

 

____________ 
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ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО УПРАВЛІННЯ  

ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ  

НА ПРОМИСЛОВОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Щербак А. М. 
 

Розглянуто основні аспекти інформаційного управління як засобу раціонального вико-
ристання інформаційних процесів задля управління та розвитку соціально-економічних сис-
тем, а також проаналізовано наявну ситуацію щодо організації та використання інформації 
на промисловому підприємстві. Досліджено вплив інформаційних процесів  на діяльність 
промислового підприємства та можливість якісних змін у процесі їх упровадження в управ-
ління промисловим підприємством. Проаналізовано сутність потреб промислових підприємств 
у використанні інформаційних процесів. Уточнено теоретичні основи поняття "інформаційне 
управління", розглянуто наявні та запропоновано нове поняття "інформаційний процес".  

 
Ключові слова: інформаційне управління, інформаційний процес, інформаційні техноло-

гії, інформаційні системи. 

 
 

ОСОБЕННОСТИ ИНФОРМАЦИОННОГО УПРАВЛЕНИЯ  

И ИНФОРМАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ НА ПРОМЫШЛЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ 

 

Щербак А. М. 
 

Рассмотрены основные аспекты информационного управления как средства рацио-
нального использования информационных процессов для управления и развития социаль-
но-экономических систем, а также проанализирована сложившаяся ситуация в организации 
и использовании информации на промышленном предприятии. Исследовано влияние инфор-
мационных процессов на деятельность промышленного предприятия и возможность качест-
венных изменений в управлении промышленным предприятием при их внедрении. Проана-
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